
الموسم الجامعي الجديدتكــركـارتفيصل : إعداد الأستاذ

وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

جامعة محمد بوضياف المسيلة

معهد علوم وتقنيات النشاطات البدنية والرياضية

قسم التربية البدنية

نَاهُ كِتاَباًوَكُلَّ شَيْءٍ أَحْصَيْ :)قال تعالى

(

*وفوق كل ذي علم عليم*  نعمة الله لا تحصوها   واوإن تعـــــــــــد *  وقل ربي زدني عــلما  *



 منصة التعليم الإلكتروني الاحصائيةعلىمعلومات لنشر مقياس تقنيات المعالجةMoodle


1-  بطاقة التواصل ومعلومات المقياس  :

تكركارتفيصل : : ولقب الأستاذ إسم

 البريد الإلكتروني : :faycel.takerkart@univ-msila.dz
_______________________________________

- الكلية :istapsمعهد علوم وتقنيات  النشاطات  البدنية  والرياضية

- التربية  البدنية  : القسم

- الأولى ماستر: المستوى الدراسي

-  الثاني: السداسي

-تقنيات المعالجة  الإحصائية: المقياسSPSS.محاضرات+TP
- 3: الرصيد

- 2: المعامل

-ساعة8: الحجم الساعي.

3- (  :وفق المنهاج) أهداف المقياس

...  حث  العلمي بكيفية استخدام الإحصاء والذي يعد  الأساس  القاعدي للبوالباحيينيهدف  المقياس الى تعريف  الطلبة
في كافة فروع  المعرفة  الامر الذي ساعد على  تطوير  البحوث  واتساع نطاقها

 ل  الاحصائي والاستدلا..و كيفية استعمال الاختبارات الإحصائية الوصفية ومقاييس التشتت  ومقايس الشكل والنسبة
لاستقلاليةوا..التنبؤوالانحدارووقياس العلاقات والفروق بين  المتغيرات والظواهر وقياس الارتباط واللامعلميالمعلمي

تطبيقات يدويا وعن طريق  البرمجيات وال...وحسن المطابقة  في  ميدان علوم وتقنيات  النشاطات  البدنية  والرياضية..
ربوي  الإحصائية  الشهيرة في العلوم الاقتصادية والطبية و الاجتماعية والإنسانية والنشاط البدني الرياضي  الت

Statistical. البرامج الإحصائية للعلوم الاجتماعيةحزمة..مثل Package For Social Science ويرمز له
...الفرضيات البحثية والتعمق في اتخاذ  القرارات السليمة والصحيحةوإختبارمن اجل  اثبات  ..Spssب

 واشهربرمجياتهاهم الرياضة؟وماهيوعلاقته بعلوم أخميتهمقاييسه وقوانينه ؟ وماهي ماهوالاحصاء؟ماهيإذن
...تابعوا معنا...تستعمل؟المستخدمة؟وكيف



التحليل الإحصائي 

للاستبيان



مرحلة تفريغ البيانات-أولا

فيالمتغيراتخصائصإدخالالمرحلةهذهفييتمحيث

Affichage des variablesفيالبياناتإدخالويتم

Affichage des donnéesبعدالشاشتينيليوفيما

:فيهاالإجاباتتفريغ







توحيد أوزان العبارات-ثانيا

عهامالتعاملتمقدالعباراتأوزانأنمنالتأكدالضروريمن

بشكلصياغتهاتمتالاستبيانعباراتفكافةموحد،بأسلوب

المشكلةهذهولمعالجةسلبية،(17،18)رقمالعبارتينإلاإيجابي

قائمةاختيارخلالمنالأوزانبعكسنقومبالعبارتينيتعلقفيما

transformerالأمرثمrecoder des variables
:يليكماوذلك





إنشاء متغيرات البحث المطلوبة-ثالثا

يمثلالذيالحسابيالمتوسطإيجاديتمالمرحلةهذهفي

القائمةمنالبحثمتغيراتمنمتغيرلكلالمكونةالعبارات

Transformerالأمرنختارcalculer la variable

إدارةغيرلمتالحسابيالمتوسطإيجادكيفيةأدناهالشكلويوضح

:يليكما(12-1)العباراتمنيتكونوالذيالشاملةالجودة





الأخرىالبحثبمحاوريتعلقفيماالعمليةنفستكرارويتم

التحسينالعليا،الإدارةوالتزامالعملاءعلىالتركيزأي

بعينذالأخمعالتنظيميةالكفاءةوكذالكالفريق،عملالمستمر،

غيراتالمتوتظهرمتغير،لكلالمكونةالعباراتأرقامالاعتبار

:التاليةالشاشةفي





ثبات أداة القياس-رابعا

تناسقبالالاستبيانعباراتاتصافمدىبالثباتالمقصود

،ابخكرونألفامعاملأهمهاالثباتلاختبارمقاييسعدةوهناك

Analyseالقائمةمنالقياسأداةثباتدرجةمنوللتأكد
analyseالأمرنختارثمechelleالأمرنختار de la

fiabilitéالتاليبالشكلموضحهوكما:









كللالمكونةالعباراتإدخالوبعدالسابقةالنتائجخلالمن

Alphaمعاملأنلناتبينمتغير، cronbachدرجةيوضح

باتالثمعاملبلغحيثالثباتمنعاليةبدرجةتتمتعقياس

-Q1)الشاملةالجودةإدارةللمحورالمكونةللعباراتبالنسبة

Q12)0,91الكفاءةورللمحالمكونةللعباراتبالنسبةبلغبينما

0,93(Q13-Q20)التنظيمية



خامساـ وصف عينة البحث

ثمAnalyseقائمةخلالمنالبحثعينةوصفيتم

statistique descriptiveالأمرثمeffectifوإدخال

هريالشوالدخلالتعليميالمستوىالعمر،الجنس،المتغيرات

:التاليةالنتائجلتظهر





والعمر،جنسالحيثمنالبحثعينةتوزيعكيفيةأعلاهالنتائجمنيتبين

والعمرالجنسمتغيرمنلكلالموافقةالبيانيةالمتثيلاتإظهاريمكنكما

:يليكما





حساب المتوسط الحسابي والانحراف-سادسا

ر المعياري لمعرفة أراء أفراد العينة حول محاو

الدراسة
ورالمححولالعينةأفرادأراءلمعرفةالحسابيالمتوسطحساب:المطلوب

:التاليةالخطواتبإتباعوذلك(B)العميلعلىالتركيزالثاني

ائمةقمن:التاليةالخطواتبأتباعالتكراريةالجداولإنشاء:الأولىالخطوة

Analyseالأمرنختارstatistiques descriptivesالأمرثم

effectifsانيالثالمحورمتغيراتوتخصالتاليةالجداولفييظهركما

:يليكماالعميلعلىالتركيز







ارىالمعيوالانحرافالحسابيالمتوسطحساب:الثانيةالخطوة

المتوسطوكذلك،Bللمحورالمكونةالأربعةالعباراتمنلكل

:مايليباتباعBللمحورالمعياريوالانحرافالمرجحالحسابي

statistiquesالأمرنختارAnalyseالرئيسيةالقامةمن
descriptivesالأمرثمdescriptivesفيموضحهوكما

:التاليالشكل





ةالمكونالأربعةالمتغيراتنقليتمالسابقالحوارمربعخلالمن

moyenneونختارOptionعلىنضغطثمBوالمتغير،Bللمحور

écarteو typeثمokالتاليالجدولفيظهر:





ج الجدول  من خلال نتائج الخطوة الأولى والخطوة الثانية نستنت: الخطوة الثالثة

يكارتلعلى جدول لمقياس بالإعتمادالذي يوضح أراء أفراد العينة، وكذالك 

:الخماسي

المستوىالمتوسط الحسابي

موافق إطلاقاغير1,79إلى 1من 

غير موافق2,59إلى 1,80من 

محايد3,39إلى 2,60من 

موافق4,19إلى 3,40من 

موافق بشدة5إلى 4,20من 



المحور 

B
موافق 

جدا

غير محايدموافق

موافق 

غير 

موافق 

إطلاقا

المتوسط

الحسابي

الانحراف 

المعياري

الاتجاه

العددالعددالعددالعددالعدد

النسبةالنسبة النسبةالنسبةالنسبة 

Q11042313,951,317موافق

502010155

Q2952223,851,387موافق

4525101010

Q3518333,101,373محايد

255401515

Q4663233,501,433موافق

3030151015

B303,601,0368المحور 
2

موافق



وهو Bأراء أفرد العينة حول المحور إتجاهمن الجدول السابق نستنتج أن 

التركيز على العميل كان موافق



اختبار الفرضيات-سابعا

:الفرضية الرئيسية الأولى

المؤسسة فلسفة إدارة الجودة الشاملةلاتطبق: الفرضية المبدئية

تطبق المؤسسة فلسفة إدارة الجودة الشاملة : الفرضية البديلة

علىجاباتللإالحسابيالمتوسطمقارنةعلىالأولىالرئيسةالفرضيةتقوم

لخماسياليكارتلمقياسالحسابيالمتوسطمعالشاملةالجودةتطبيقمدى

testاختبارنستخدمالسابقةالفرضيةولاختبار،3وهوالمستخدم T
pour échantillon uniqueالشاملةالجودإدارةمتغيربإدخالوذلك

AتحتVariable à testerتحت3الحسابيالمتوسطوvaleur de
testيليكما





:فتظهر النتائج التاليةOKثم نضغط على 



Sigمن النتائج السابقة  وحيث قيمة المعنوية الإحصائية   أكبر 0.10 =

وبالتالي نقبل الفرضية 0.05من قيمة المعنوية الإحصائية المعتمدة وهي 

.  المبدئية وهي أن المؤسسة لا تطبق إدارة الجودة الشاملة



:الفرضية الرئيسية الثانية

لجودةاإدارةلتطبيقإحصائيةدلالةذوتأثيريوجدلا:المبدئيةالفرضية

التنظيميةالكفاءةتحقيقعلىالشاملة

الشاملةةالجودإدارةلتطبيقإحصائيةدلالةذوتأثيرهناك:البديلةالفرضية

التنظيميةالكفاءةتحقيقعلى

فإنناكمياعوالتابالمستقلالمتغيرينكلاأنوحيثالفرضيتينلاختبار

ثمAnalyseقائمةاختيارخلالمنالبسيطالخطيالانحدارتحليلنستخدم

régressionثمlinéaire،التنظيميةالكفاءةوبإدخالFوتابعكمتغير

:يليكمامستقلكمتغيرالشاملةالجودةإدارة





:تظهر لنا النتائج التاليةOKبالضغط على 





ارتباطتظهروهي0.75كانتالارتباطمعاملقيمةأعلاهالجدولمن

معاملغبلكما.التنظيميةالكفاءةومتغيرالشاملةالجودةمتغيربينقوي

ميةالتنظيالكفاءةتحقيقفيالتغيرمن%53.9يعنيمما0.539التحديد

.الشاملةالجودةإدارةتطبيقإلىتعود

الإحصائيةالمعنويةقيمةANOVAالتباينتحليلجدولومن

sig=0.000بأنائلةالقالبديلةالفرضيةنقبلوبالتالي0.05منتماماأقل

قيقتحغلىالشاملةالجودةإدارةلتطبيقإحصائيةدلالةذوتأثيرهناك

.التنظيميةالكفاءة

إدارةيقتطببينالبسيطالخطيالانحدارمعادلةإلىالأخيرالجدوليشيركما

:يليكماالتنظيميةالكفاءةوتحقيقالشاملةالجودة

Y=0.870+0.832x



:الفرضية الرئيسية الثالثة

عاملين لا توجد فروق ذات دلالة إحصائية في تحقيق ال: الفرضية المبدئية

للكفاءة التنظيمية تعود إلى متغير الجنس

ين للكفاءة توجد فروق ذات دلالة إحصائية في تحقيق العامل: الفرضية البديلة

.التنظيمية

أوتينفئمنيتكونالمستقلالمتغيرأنوحيثالفرضية،هذهلاختبار

مةقائخلالمنوذلكمستقلتين،لعينتينTاختبارنستخدمفقطمجموعتين

Analyseثمcomparer les moyennesثمteste T pour
échantillons indépendantsيليكما:





:تظهر النتائج التاليةOKبالضغط على 



يتعلقافيمالذكورلإجاباتالحسابيالمتوسطأنإلىالأولالجدوليشير

الإناثلإجاباتالحسابيالمتوسطأما،3.72تساويالتنظيميةبالكفاءة

الحسابيالمتوسطمنأكبرلذكورالحسابيالموسطأنأي3.59كانت

لا؟أمإحصائيةدلالةذاتالفروقهذههلالسؤالوكنللإناث،

المجتمعيننستنتجالثانيالجدولفيLeveneاختبارإلىبالنظر

0.05منأكبرsig=0.28أنحيثمتجانسين

Sig=0.77الإحصائيةالمعنويةقيمةفكانتلعينتينTلاختباربالنسبةأما
يوجدلاأنهالقائلةالمبدئيةلفرضيةانقبلوبالتالي0.05منأكبروهي

لمتغيرتعودالتنظيميةللكفاءةالعاملينتحقيقفيإحصائيةدلالةذاتفروق

.الجنس



:الفرضية الرئيسية الرابعة

عاملينالتحقيقفيإحصائيةدلالةذاتفروقتوجدلا:المبدئيةالفرضية

العمرمتغيرإلىتعودالتنظيميةللكفاءة

للكفاءةينالعاملتحقيقفيإحصائيةدلالةذاتفروقتوجد:البديلةالفرضية

العمرلمتغيرتعودالتنظيمية

نستخدماتفئعدةمنيتكونالمستقلالمتغيرأنوحيثالفرضيةهذهلاختبار

قائمةاختيارخلالمنوذلكANOVAالأحاديالتباينتحليلاختبار

Analyseثمcomparer les moyennesثمANOVAيليكما:









منئةفكللإجاباتالحسابيالمتوسطأنإلىالأولالجدولنتائجتشير

أعلىانكحيث،التنظيميةبالكفاءةالمتعلقةالعباراتعلىالعمرفئات

.فأكثر50العمريةللفئةحسابيمتوسط

هناكأنleveneاختبارأظهربالتجانس،الخاصالثانيالجدولأما

منأكبرsig=0.083الإحصائيةالمعنويةقيمةكانتحيثتجانس

0.05.

كانتANOVAالتباينبتحليلالخاصالثالثالجدوليخصفيماأما

نقبلوبالتالي0.05منأكبرSig=0.248الإحصائيةالمعنويةقيمة

للكفاءةاملينالعتحقيقفيدلالةذاتفروقتوجدلاالقائلةالمبدئيةالفرضية

.العمرمتغيرإلىتعودالتنظيمية
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